

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## Швейцарская культура строительства | La culture du bâti en Suisse

Auteur: Заррина Салимова, [Мерен](#), 13.01.2022.



Фото: Pierre Marmy/Patrimoine suisse

- Премия Ваккера за 2022 год присуждена женевской коммуне Мейрен, где в 1960-х был создан первый в Швейцарии город-спутник.

|

Le Prix Wakker 2022 est attribué à la commune genevoise de Meyrin où la première cité satellite de Suisse a été construite dans les années 1960.

La culture du bâti en Suisse

Мейрен, расположенный примерно в шести километрах от центра Женевы и зажатый между аэропортом, ЦЕРНом и французской границей, стал лауреатом юбилейной Ваккеровской премии. Напомним, что, согласно завещанию женевского

предпринимателя Анри-Луи Ваккера, награда присуждается ежегодно с 1972 года Ассоциацией культурного наследия Швейцарии (Patrimoine Suisse) тем швейцарским муниципалитетам, которым удается сохранять аутентичность города и при этом позволять ему развиваться и дышать, не превращая его в гетто или музей.



Фото: Pierre Marmy/Patrimoine suisse



Фото: Pierre Marmy/Patrimoine suisse

Женевская коммуна Мейрен переживает в настоящее время бурный подъем, буквально за два поколения превратившись из деревни в крупный, живой и приятный населенный пункт. С 1950 года население коммуны выросло на 1200%: сегодня здесь проживают около 26 000 человек, представляющих более 140 национальностей. Большую часть дня над Мейреном летают самолеты: поблизости находится аэропорт, связывающий франкоязычную Швейцарию со всем миром. С учетом этих данных у Мейрена были все шансы стать городом-гетто, но этого не произошло. Напротив, Мейрен в каком-то смысле превратился в образцовую коммуну, показывающую, как общество может выполнять свои обязанности по отношению к населению и окружающей среде – во многом благодаря развитой культуре строительства.

Культура строительства, к слову, – это не просто красивый оборот речи, а целый концепт, которому отведена отдельная страница на [сайте](#) федерального департамента культуры и под которым понимается то, как мы формируем свое жизненное пространство. Качественная культура строительства направлена на создание пригодных для жизни городов и поселков, которые могут отвечать новым требованиям общества. И муниципалитету Мейрена это, кажется, удалось.



Фото: Christian Beutler/Patrimoine suisse

По мнению жюри, в пользу присуждения премии Ваккера Мейрену говорят три основных аргумента. Прежде всего, это бережное отношение к архитектурным памятникам. Так, историческое ядро бывшей деревушки хорошо сохранилось. Старинные здания реконструируются, и многие из них были переданы в общественное пользование. Например, вилла Альпийского ботанического сада и Дом Водань были открыты для публики и тщательно отремонтированы.

Впрочем, главное историческое наследие Мейрена – это район Нувель Сите (фр.: Nouvelle Cité). Речь идет о первом в Швейцарии квартале города-спутника, построенном в 1960-х годах. Бетонные здания в Нувель Сите стоят ровными рядами, фасады выполнены в одном стиле – с множеством окон и балконов. Между домами – большие расстояния и зеленые насаждения. Эти многоквартирные дома можно было бы воспринимать как громоздкое наследие, оставшееся от города, о котором мечтали модернисты. Но власти предпочитают взглянуть на район иначе – как на здания, которые представляют собой классический пример архитектуры послевоенной Европы. Сегодня этот огромный комплекс подвергается устойчивой реконструкции, а плотность застройки увеличивается в соответствии с четкими стандартами планирования. В целом, обращение с послевоенным архитектурным наследием в Мейрене является образцовым.

Немаловажную роль в эффективном планировании застройки сыграли и архитектурные конкурсы, которые способствовали появлению современных зданий. Жюри также подчеркивает, что развитие жилищного строительства в Мейрене основано на принципах устойчивости. Так, озеро де Верн представляет собой биотоп, благоприятствующий сохранению разнообразия видов, и является любимым местом отдыха для горожан. В новом экорайоне Les Vergers расположена городская ферма, которая повышает осведомленность о местных продуктах. Кроме того, использование обширного жилищного фонда, унаследованного от 1960-х годов, происходит ресурсосберегающим образом. Оптимизация энергопотребления и подключение к экологически чистой тепло- и энергосети значительно улучшают

углеродный баланс комплекса.



Фото: Gaetan Bally/Patrimoine suisse

Наконец, коммуна Мейрен славится тем, что ее жители занимают активную общественную позицию. С 1960-х годов инициативы гражданского общества укрепляют социальную сплоченность и способствуют повышению качества жизни. В частности, население было вовлечено в развитие экорайона Les Vergers: к жилому фонду добавились 1 350 домов, где могут проживать 3 000 жителей. В Мейрене с самого начала большое значение придавалось социальному «смешению», цель которого заключалась в том, чтобы предотвратить создание гетто. В многоквартирных домах есть как просторные кондоминиумы, так и социальное жилье. Другими словами, сотрудники международных организаций, ЦЕРНа, юристы и врачи живут по соседству с менее обеспеченными семьями.

Не забыта и культура: фонд современного искусства Мейрена поощряет появление многочисленных художественных проектов в общественном пространстве.

По словам генерального секретаря Ассоциации культурного наследия Швейцарии (Patrimoine Suisse) Стефана Кунца, Мейрен является символом ведущей роли, которую играют муниципалитеты в развитии городов в Швейцарии, продемонстрировав, что качественная культура строительства, базирующаяся на бережном отношении к климату и биоразнообразию, может практиковаться и развиваться на протяжении многих лет. Активное участие жителей в городской жизни, внимательное отношение властей к потребностям и пожеланиям горожан, сохранение исторического наследия и устойчивое развитие – секрет Мерена, кажется, прост, но, как показывает опыт, далеко не всем муниципалитетам удается повторить успешный опыт женевской коммуны.

Торжественное вручение премии Ваккера женевскому муниципалитету Мейрен пройдет 25 июня 2022 года в присутствии федеральной советницы Симонетты Соммаруги. Добавим, что первым городом, отмеченным Ваккеровской премией, стал

Штайн-ам-Райн. В разные годы награждены были также Лангенталь, Биль, Женева, Берн, Монтрё и даже железнодорожная компания CFF/SBB.

Если среди наших читателей есть жители Мейрена, было бы интересно узнать их мнение о качестве жизни в коммуне.

[культура Швейцарии](#)

Статьи по теме

[Секрет швейцарского урбанизма](#)

[Премия Ваккера отправилась на запад Лозанны](#)

[Маленькому Флешу – большую премию](#)

[Архитектура как поэзия света](#)

---

**Source URL:** <https://nashagazeta.ch/news/culture/shveycarskaya-kultura-stroitelstva>